

ОТЗЫВ

члена диссертационного совета на диссертацию Теличко Сергея Игоревича на тему: «Клинико-лабораторная и эпидемиологическая характеристика сифилиса при сочетании с ВИЧ-инфекцией», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по научной специальности

3.1.23 Дерматовенерология

Актуальность темы исследования

Особенности течения сифилиса у пациентов с коморбидными заболеваниями является предметом исследований. До настоящего времени характер влияния ВИЧ-инфекции на клинические и серологические проявления сифилиса полностью не расшифрован, имеющиеся в литературе данные противоречивы. При этом на фоне изменений заболеваемости сифилисом меняется соотношение его форм. Изменениям подвергаются и группы риска сифилиса и ВИЧ-инфекции. Все это требует оценки клинических проявлений сифилиса у пациентов с ВИЧ-инфекцией, их медико-социального статуса в динамике, что и предпринято автором исследования.

Достоверность и новизна научных результатов

Достоверность результатов, полученных в диссертационной работе, основана на четко сформулированных цели и задачах исследования, достаточном объеме материала, правильно подобранных критериях включения и исключения. Дизайн работы продуман, исследование состоит из нескольких логично связанных этапов. Методы статистической обработки корректно применены для решения поставленных задач.

Автором впервые получены новые данные о динамике заболеваемости сочетанной инфекцией сифилиса и ВИЧ, закономерностях изменений соотношения форм сифилиса, тенденциях в изменении поведенческих характеристик больных сифилисом при сочетании с ВИЧ-инфекцией за последние 10 лет, а также проведена комплексная оценка эффективности терапии.

Полнота изложения основных материалов диссертации в научной печати

Результаты диссертационной работы отражены в ряде публикаций, из них три статьи размещены в рецензируемых изданиях из списка журналов, рекомендованных высшей аттестационной комиссией РФ. Материалы исследования доложены и обсуждены на международных и всероссийских профильных конгрессах.

Значимость для науки и практической деятельности, полученных соискателем результатов.

Выделенные автором закономерности роста доли ВИЧ-инфицированных среди пациентов с сифилисом обусловлены преимущественно увеличением доли мужчин, в том числе МСМ, практикующих рискованное сексуальное поведение. Динамичные изменения структуры заболеваемости сифилисом при сочетании с ВИЧ-инфекцией, факторов риска, поведенческих особенностей пациентов исследуемой когорты имеют весомую теоретическую значимость.

Показанный высокий уровень эффективности терапии сифилиса у пациентов с ВИЧ-инфекцией, позволяет успешно использовать препараты различных групп (в том числе цефтриаксон и ампициллин) для терапии пациентов данной когорты.

Оценка содержания диссертации

Диссертационная работа состоит из шести глав, выводы, рекомендаций и списка литературы. Список литературы представлен 134 источниками, из которых 110 зарубежных. Объем диссертационной работы составил 115 страниц текста. Для визуализации полученных результатов в исследовании задействовано 3 рисунка и 47 таблиц.

Введение в полной мере обосновывает актуальность темы исследования. В разделе введение также представлены данные по разработанности проблемы, сформулированы задачи и цель, показана научная новизна, обозначено личное

участие автора в процессе изучения темы, а также основные положения, выносимые на защиту.

Обзор литературы выполнен последовательно и отражает самые актуальные данные по теме исследования. Подробно описан материал и методы исследования. Дизайн исследования понятен и в полной мере соответствует поставленным задачам.

Результаты исследования отражены в работе с третьей по шестую главу. В главах подробно описаны изменения эпидемиологических данных, а также медико-социальных показателей. Представлены результаты анкетирования пациентов, которые подробно характеризуют уровень социальной адаптации и поведенческие особенности. Клинический статус и особенности лабораторной диагностики у пациентов с сифилисом и ВИЧ-инфекцией исследованы в сравнении с пациентами с моноинфекцией сифилиса. Эффективность терапии изучена на примере пациентов с ранними формами сифилиса при сочетании с ВИЧ-инфекцией, среди пациентов, проходивших клинико-серологический контроль.

В разделе обсуждение приведено подробное сопоставление полученных результатов с данными литературы.

Выводы сформулированы логично и закономерно вытекают из поставленных задач.

Вопросы и замечания.

По данным рецензируемой работы за последние 10 лет значительно возросла доля мужчин практикующих гомосексуальные связи. Может ли это быть связано со снижением стигматизации?

Какое практическое значение могут иметь более редко встречающиеся положительные показатели результата реакции ИФА (IgM) у пациентов с ранним скрытым сифилисом?

Представленная работа заслуживает положительной оценки. В тексте есть единичные опечатки, которые не влияют на суть работы.

Принципиальных замечаний в процессе рецензирования диссертационного исследования не выявлено.

Заключение

Представленная исследовательская работа Теличко Сергея Игоревича, является законченной и содержит решение спектра важных задач в области сочетанной инфекции сифилиса и ВИЧ.

Диссертация Теличко Сергея Игоревича на тему: «Клинико-лабораторная и эпидемиологическая характеристика сифилиса при сочетании с ВИЧ-инфекцией», соответствует основным требованиям, установленным Приказом от 19.11.2021 № 11181/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете», соискатель Теличко Сергей Игоревич заслуживает присуждения ученой степени кандидата наук по научной специальности 3.1.23 Дерматовенерология. Нарушения пунктов 9 и 11 указанного Порядка в диссертации не установлены.

Профессор кафедры кожных и венерических болезней
ФГБВОУ ВО «Военно-медицинская академия им. С.М.Кирова» МО РФ

доктор медицинских наук, доцент

В.Р. Хайрутдинов

Подпись профессора Хайрутдинова В.Р. заверяю:
Начальник отдела организации научной работы
и подготовки научно-педагогических кадров
ФГБВОУ ВО «Военно-медицинская академия им. С.М.Кирова» МО РФ

полковник медицинской службы

«25» 07 2023

Овчинников Д.В.



Адрес организации: 194044, Санкт-Петербург,
улица Академика Лебедева, дом 6.
Тел.: 8 (812) 292-32-06,
E-mail: vmeda-nio@mail.ru
<https://www.vmeda.org>